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3ön a király.
A delegáció illésein

A királyi kéziratok, amolyek a dele- 
gációkat április hó 28-ára összehivják, 
megjelentek. A trónbeszédet április "38-án 
mondja el az uralkodó, aki előtte való na­
pon, április "37-én, hétfőn délelőtt érkezik 
Budapestre. A királylyal jönnek a nagy­
követek és a szokásos udvari kíséret, 
minthogy a delegáció idején a várban ün­
nepségek lesznek, így egy udvari bál és 
több delegáeiós ebéd. Ferenc Ferdinand 
trónörökös szintén Budapestre jön cs 
részt vesz a fogadtatásokon. Nem jön el­
lenben Budapestre Vilmos császár, mert 
illetékes berlini körök erről a látogatás­
tól semmit sem tudnak; de nines is ben­
ne, semmi valószínűség, mert Vilmos csá­
szárnak olyan kevés az ideje, mikor Kor­
ínból visszatér Berlinbe, hogy aligha ál­
lapodható meg Budapesten.

A delegációk munkája körülbelül má­
jus 30-óig tart. Ausztriában a delegáció 
tagjai ugyanazok maradnak, akik a leg­
utóbb voltak, nálunk pedig újra választ­
ják a delegáció tagjait, valószínűleg áp­
rilis "23-án.

A delegációkat április 38-án déli 12 
órakor fogadja a király és pedig előbb az 
osztrák, azután a magyar delegációt. Még 
aznap délután tartja meg gróf Bercii lobi 
külügyi expozéját az osztrák delegáció 
külügyi bizottságának illésén s ezzel kap­
csolatban fogja beterjeszteni a vörös kön.v 
vet is. Ezután kezdődnek az albizottság! 
tárgyalások. Tiszának az a terve, hogy az

Felelős szerkesztő és laptnlaidoiios;

THAN GYULA.

albizottság! tárgyalások napján a. képvi­
selőház ülésezni tog s a költségvetést tár­
gyalja.

A külügyi vita lesz mindenesetre leg­
érdekesebb része a delegációnak. A füg­
getlenségi párt szónokai szóvá teszik a 
hármas szövetség kérdését, miután a hár­
mas szövetségről és a, többi államokhoz 
való viszonyról, valamint a Balkan bele­
zetni 1 okvetlen lesztek nyilatkozatok a 
trónbeszédben és a külügyi expozéban.

A delegációban fogják bejelentem, 
hogy az uj katonai bűnvádi eljárás júni­
us 8-án életbelép. A hadügyi vita, során, 
mint már jelentettük, az alkot.majiypárt 
egyik szónoka, a tisztek kaszinóügyét te­
szi szóvá. Megkérdezik a hadügyminisz­
tert, hogy a tisztikart miért kényszeri tet­
ték arra,, hogy azonosítsa magát a parla­
menti őrség tisztjeinek becsület ügyével s 
hogy az országos Kaszinóból való ki lene­
seket milyen okok Lói rendelték el.

A közös pénzügyminisztertől Magdi -s 
Nikolának bosnyák t artomány főnök-he­
lyettessé való kinevezése ügyében kérnek 
fölvitagosításokat. A trialista törekvések 
újabb támogatását fogják föltárni s ez a, 
kérdés az osztrák delegációban is nagy 
vitára adhat alkalmat miután az osztrák 
németek is látják, hogy a bosnyák politi­
ka irányítás» és a Horvátországnak adott 
kedvezések mindinkább előmozdítják a 
délszláv egységet célzó ábrándok megva­
lósulását.

A liorvát képviselők vasárnap Buda­
pestre érkeznek és a Kontinentál-szálló- 
ban értekezletet tartanak. A kontci enci­
án a delegációba küldendő képviselőket

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Jebrecen, Kossutb-utca 3. szám, I-ső emelet 

(Debreceni Első Takarékpénztár -épület.)

fogják kijelölni, miután kél Ln-ilyet uj 
berekkel kell betölteniük.

cm-

A képviselő ház 
uj ülésszaka*

A jövő héten kezdődik
Jelentettük tegnap, hogy a delegáci­

ókat április 28-ára hívják össze. Április 
28-án déli 12 órakor fogadja a. király a de­
legátusokat a. budai várban ős elekor fog 
elhangzani a trónbeszed. A delegációk 
munkálatai előreláthatólag május 20-áig 
fognak tartani. A legérdekesebb kétség­
telenül a külügyi vita lesz.

A képviselőház uj ülésszaka a jövő 
héten veszi kezdetét. A szövetkezett ellen­
zék egyik legrégibb határozata szerint — 
nem vesz részt az uj ülésszak kezdetén 
való képviselőházi választásokban. Jelöl­
tet sem ajánl sem a jegyzői, sem a bizott­
sági tagsági helyekre. Szóba került az 
utóbbi hetekben — amint jeleztük is, 
hogy a mentelmi bizottságban az ellen­
zéknek helyet kellene foglalnia, de a men 
leimi bizottságban való részvétel tervé­
nek is sok az ellenzője.

mindenféle nyomtatványt
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDÁJA

Legszebb színes férfiingek Feketénél,
■Kj-gjac

A halálveszedelem.
A iák mögül felröppent az utolsó rakéta 

i:; a csillagok, amelyeknek fényét megza- 
\ írül az időnkint fel-felvillanó rikító vilá­
gosság visszanyerték ragyogásukat és nyu- 
; ,>dUágukat. A többi vendéget, akik megin­
dultak a kertből a, kastély felé, Hőre engedve. 
Paulin de C ásson és Matilda Cal vett i lassan 
fölmentek a terraszra. Gyönyörű tavaszi éj­
szaka volt, messziről fehéren csillogóit, a 
holdfényben a Loire vize.

Paulin de Ceesori úgy érezte, elérkezett 
::z a perc, amelyben beszélni kell, az a pilla­
nat, amelyben be kell vallania szerelmet, en­
nek a fiatal leánynak, akit már tobli hónapja 
-szeret, akihez úgy vonzódott, akivel annyira 
együtt érzett.

Leültek egy púdra egymás mellé. Paulin 
átkarolta Maliidat és clrebegte azokat a régi 
szavakat, amelyeket minden férfi elmond, ha 
eljön életének legizgalmasabb órája., azt a. 
szerelmi vallomást., amelyben megnyilatko­
zik életünk igazi célja.

A leány egészen a füle tövéig elvörösö­
dött cs kétségbeesetten tenyerébe hajtotta 
fejét:

— Miért is beszélt Így hozzám"? —- szólóit 
azután. — Miért is szeret? Három hónap óta 
napról-napra láttam növekedni a szerelmét. 
Küldeni kellett volna ellene... meg kellett 
volna mondanom, hogy ne szeressen, nem 
szabadott volna tűrnöm, hogy igy fusson a 
•\ észtébe ’

— Tvhat nem szeret?
Lie igen, de mégis cleg erőm kell, hogy 

b*gvon visszautasítani ezt a szeleimet,
— Miért?... Miért? .
Megszorította a kezét és odahajolt ego 

arcához:
— Hallgasson meg Paulin, hallgassa 

meg az életem borzalmas történetét és azután 
Ítéljen, nincseu-e. igazam... Négy evvel ez­
előtt Saint Moritz,Ixiti voltam az anyámmal. 
Ott találkoztam Cormotit gróffal, akit maga 
is ismert, Belém szeretett. Kedves, szép llu 
volt, én is szerettem egy kissé, vagy nagyon, 
szóval jegyesek lettünk. Nyolc nappal ké­
sőbb egyedül kirándulásra ment, a hegyekbe

és ríom tért, vissza sohasem... Összetört 
holttestét megtaláltak egy olyan helyen, a 
hol még soha senki szerencsétlenül nem 
járt.

-— Nagyon lesújtott <t Italain od utazni

Most £
lent meg

mentünk, hogy feledjem. így érkeztünk cl a 
llivériára, ahol őröltén beleszerettem egy 
igen tehetséges piktorba biztosan hallott 
mar róla— Marco Orlozzaroba... Ö viszonk- 
szeretetf és igy újból menyasszony lettem, 
végtelenül boldog voltam, ott, a napsütés or­
szágában—

Matilda elhallgatott; a hold már a látó­
határ szélére érkezett és árnyékában a Loire 
partján álló néhány nyárfa végtelen hosszúra 
látszott megnyúlni. Néhány percnyi csönd 
után ismét beszélni kezdett, komor, színtelen 
hangon:

... Parisba utaztunk az esküvőnkre. Mar­
co szenvedélyes vívó volt; mindennap egy­
két, órát a. vívóteremben töltött. Egyszer uz- 
utánassaut-zás közben eltört az ellenfele 
kardja és az acél behatolt a torkába.» Még az
este meghalt.... Érti most, Paulin, miért nem
akarok a szerelemről tudni. Már kétszer ha­
lált hoztam azokra, akik szerettek... nem 
akarom többé, hogy szeressenek.

Paulin de Ccsson megdermedve hallgat­
ta ezt a, történetet, de aztán le akarta küzde­
ni rémületét.

— Nézze, Matilda — szólalt meg {élén­
ken — ebben nincsen okozatosság. Vak vé­

rérnek müve, mely a magyar könyvpiac legna­
gyobb szenzációját képezi. A ki t vaskos kötet
gyönyörű kiállításban Csafhy Feien; könyvkiadóv Halálá­
ban és általa minden könyvkereskedésben kapható.
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A debreceni 
ref. egyházmegye

közgyűlése.
Dr. Unltazér Dezső üdvBiléa*.

A dcbmceni ref. egyházmegye tegnap dél­
előtt tartotta tavaszi közgyűlését Debrecen­
ben, az egyház tanácstermében. A napirend 
előtt a tobhek kozott Íren melegen üdvözöl­
ték riv. Baltazár Dezső püspököt abból az al­
kalomból, 1 . gy a főrendiház tagja lett. — 
Egyébként fontosabb ügyek nem igen szere­
peitek a tárgysorozaton, amelyet úgyszólván 
minden vita, nélkül fogadtak el. A közgyűlés 
lefolyásáról az alábbi tudósításban számo­
lunk be:

Délelőtt kilenc órakor szép imával nyi­
totta meg a közgyűlést. Dávidházy János ká­
bái esperes. Világi részről Fráter Barnabás 
főgondnok — Biharmegye alispánja — elnö­
költ, Az előadói teendőket nagyrészben F. 
Varga Lajos főjegyző — nagyrábéi lelkész — 
látta el. A nagy számmal megjelent tagok 
között láthattuk: dr. Baltazár Dezső püspö­
köt, Dicsőli József debreceni lelkészelnököt, 
Kovács József polgármestert, a debreceni 
egyház fogon dnokát, Kulin Imre debreceni 
törvényszéki elnököt, egyházmegyei tanáos- 
birót, Szele György, Jánosi Zoltán, Uray 
Sándor debreceni lelkészeket, dr. Juhász 
Nagy Sándort, a debreceni egyház főjegyző­
jét és még m ásokat.

Dávidházy János esperes kegveletes sza­
vakkal paremtálta el a református egyház 
időközben elhunyt vezető embereit. Dr. Ba­
logh Ferenc debreceni főiskolai tanárt, a kül­
földön is ismert nevű egyháztudóst, Fejes 
István, a tiszántúli, Antal Gábor, a dunán­
túli egyházkerület püspökeit, Sütő Kálmánt, 
a beregi egyházmegye esperesét. Indítványá­
ra az egyházmegye kifejezte részvétét a ha­
lottak feiett.

Majd üdvözölte a méltó utódokat. Dr. 
Tüdős Istvánt, a tiszáninneni, Németh Ist­
vánt, a dunántúli egyházkerületek uj püs­
pökeit, Rcrtók Bélái, az uj beregi esperest.

Kiemelten üdvözölte dr. Baltazár Dezső 
püspököt nem csak azért, mert nagy elfog­
laltsága mellett is időt szakított magának, 
hogy a közgyűlésen részt vegyen, hanem kü- 
lönsen abból az alkalomból, hogy munkaere­
jének teljességében a főrendiház tagjai so­
rába iktatták be. (Éljenzés.)

Az elnöki előterjesztésekhez egyhangú­
lag hozzájárult a közgyűlés.

DEBRECZEN1 UJSAF

Ezután formálisain is megalakult a köz­
gyűlés s áttértek a napirendre. Dávidházy 
János esperes tartalmas jelentését helyeslés­
sel vették tudomásul. Két uj tanító letette az 
esküt. A levéltári bizottságba Nagy Márton 
helyett Futó Andrási hívták be. Ötvös Ká­
roly lemondása folytán megüresedett egy­
házmegyei tanügyi bizottsági tagsági helyre 
Török Péter debreceni nyugalmazott tanárt 
választották meg. A Kálvineum — a ref. lel­
kész- és kántor-árvák otthonának — érde­
keit tovább is szeretettel karolja föl az egy­
házmegye.

A nagybányai egyházmegye és a bárándi 
, lelkészi kör megkeresésére kimondották, 

hogy a régi törvény szerint kívánják a zsi­
nati képviselők választását. A lajstromos 
szavazás ugyanis sérti a presbyteriumok au­
tonómiáját. Újra megválasztották az egyház­
megye eddigi egyházkerületi képviselőit.

A debreceni egyház bérpalotájának tűz­
biztosítását a múlt év április havában az 
Első Magyal', a Trieszti és a Fonciere bizto­
sító társaságokra bízta. Ebben a határozat­
ban a Fonciere nem nyugodott meg s a maga 

I részére kívánta a bérpalota teljes biztositá- 
I sát. Hivatkozott az egyházkerülettel kötött 

megállapodására. A közgyűlés azonban cgy- 
értelmüieg elutasította a Fonciere felebbe- 
zósét, rninhogy a fennálló szerződés szerint 
az egyházkerület az egyházzal szemben kóny- 

i szeri tő eszközt, nem gyakorolhat.
Több kisebb ügyet, intéztek még el. A 

közgyűlés délben véget ért.

A.MP O BLi ELi &
Péntek s S 'ombat

H0ß~ Mevetö esték.
Berlmi ujdons gok.

A ho dkóros család, 
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.

Ezt megelőzi:

Ävasiiti szálloda
Bohózat 2 részben.

cs a vidám kiséri műsor.

; rendes hslyáraki
A ma esti 9 órai előadiS’a a trafik és 
edvezményes jeuye nem érv nyesek.

letlen. szeroncsétlenség volt mind a kettő. 
De ilyesmi nem történik meg rendszeresen, 
ez ellenkezik a józan ésszel, a természettel...

— Talán ieaza van. De én nem akarom 
újból megkísérteni a végzetet. És mi, olaszok 
babonások vagyunk, mi hiszünk olyan lé­
nyekben, családokban, vagy olyan szemé­
lyekben, amelyek együtt járnak a bajjal, a 
szerencsétlenséggel. Mit ml a mindenségről, 
amely körülvesz bennünket? Szeretem ma­
gát Paulin és be is vallom, de holnap elha­
gyom Franciaországot és nem térek vissza 
többé soha!

Fölállott. Paulin átölelte és kétségbe­
esetten birkózott vele, hogy megcsókolhassa 
a száján; de Matilda eltaszitotta magától:

— Nem... nem Paulin... Nem engedhetem, 
hogy megcsókoljon. Mind a. kettő megcsókolt 
n szájamon és mind a kettő meghalt!

Az idő múlott. Paulin de Casson egyszer 
azután megtudta, hogy Mat.ildát eljegyezte 
egy olasz huszárhadnagy, Tomaso Affina. 
Meglepődött, majd dühöngött, azután két,- 
eégbeesés fogta el. Úgy érezte, hogy rutul ki- 
játszották, visszaéltek a jóhiszeműségével.

— Vájjon tréfált velem? — kérdezte ön­
magától — *ragy valaki más ókesszólóbb 
volt, mint ón és ki tudta verni fejéből a fé­
lelmét?

Egy hónapig szomorú, kétségbeesett volt. 
Egy reggel aztán a következő hirt olvasta az 
újságban:

— Borzalmas szerencsétlenség. Ró­
mából távratozzák: Borzalmas autosze- 
rencsétlenség borija gyászba a főváros 
három igen előkelő családját. Egy auto­
mobil, amelyet Tomaso Affina hadnagy 
vezetett, az Erasemiba vezető utón felbo­
rult. Az utasok közül hárman, Affina 
hadnagy, Calvettinó és Torrenora márki 
azonnal meghaltak, mig Matilde Calvetti 
a hadnagy menyasszonya csak kisebb 
horzsolásokat szenvedett. A baleset oka 
ismeretlen.

Paulin hátán végig futott a hideg és las­
san, elgondolkozva összehajtotta az újságot. 
Szemei előtt feltűnt egy sápadt arc, a hold­
fényben csillogó Loire és úgy érezte, soha­
sem volt olyan közel a halálhoz, mint. azon 

j este, amikor szerelmet, vallott a kastély tor- 
I rászán.
I Edmond Jaloux.

Épület éS bútor
vsa ~sban, ugygz;ntén 
iaá ukban legolcaó b és 
eg nagyobb raktár

Hadtestparancsnok
rendelete.
Harcot üzen
a ItázosságIMítfiM.

A debreceni közös ezredeknól, melyek 
tudvalévőén a 7. temesvári hadtesthez tar- 
toznak, nem kis meglepetést keltett Meixner 
Ottónak, a hadtest parancsnokának egy ren­
deleté, amely a katonatisztek nősülésérol 
szól, még pedig igen érdekes formában. A 
hadtestparancsnok az üzleti alapon kötött 
házasságok ellen száll síkra, mert megüt­
közve tapasztalta, hogy igen sok ama frigyek 
nek a száma, melyek nem az égben, hanem a 
házasságközvetitő irodákban köttetnek.

A tisztjeinek sorsát szivén viselő parancs 
nők rendeletében utal arra, hogy a házasság- 
közvetítők közt a közel múlt tapasztalatai 
szerint több szédelgő akadt. Nem csak az 
ideális érzés és boldog házasság alapja: a 
szerelem szégyenül meg tehát a házasság- 
kózvetitésnél, hanem igen gyakran szégyen­
be kerülhet a tiszti kardbojt is. Ezért szigo­
rúan megtiltja, tisztjeinek, hogy házasság- 
közvetítővel akár közvetve, akár közvetlenül 
érintkezésbe lépjenek.

E rendelet megszegőire szigorú bünte­
tést, a tiszti kardbojt elvételét helyezi kilá­
tásba a. hadtestparancsnok. Az érdekes ren­
delet. most. érkezett meg a szegedi 46. gyalog­
ezred parancsnokságához, ahol nyomban ki­
hirdették a tisztikar előtt. £s jövőben talán 
több boldogabb házasság születik katonáék- 
nál.

Vármegye.
Halál a mezon. Kabq község határá­

ban, a mezőn halva találták Karsai L_t- 
josné Kovács Juliánná 65 éves asszonyt. 
Az orvosi vizsgálat megállapította, horv 
szivszélhüdés ölte meg s igy semmiféle 
gyanús körülmény nem forog fönn. Je­
lentették az esetet a debreceni királyi 
ügyészségnek, mely a temetési engedélyt 
megadta.

Rendkívüli megyegyülés. A vármegye 
törvényhatósági bizottsága még e hónap 
folyamán, valószínűleg április 27-én rend 
kívüli közgyűlést tart, melynek összehí­
vását több, halaszthatatlanul sürgős úgy 
elintézése tette sürgőssé.

Rablógyilkost keresnek.
Fejszével agyonvert hegyőr.
A sátoraljaújhelyi rendőrkapitány­

ság körözés utján hívta fel a debreceni 
rendőrséget, hogy a saját hatáskörében 
nyomozzon ama borzalmas rablógyilkos­
ság ügyében, moly c hó 6-án Sátoraljaúj­
hely határában történt.

‘Április 7-én reggel ugyanis a kuny­
hójában halva találták Kovács János köz­
ségi hegyőrt. Fején fejszétől eredő hatal­
mas vágás volt, ami arra mutatott, hogy 
a. hegyőrt éles baltával ütötte a tettes 
agyon. A nyomozás eddigi adatai szerint 
rablógyilkosság történt, mert a hegyőr a 
gyilkosságot megelőzően kapta meg 40 h 
havi fizetését és ebből egy krajcárt sem 
találtak meg nála, holott a szerencset.cn 
ember a pénzből nem költött el semmi t 
azt teljes egészében magánál tartotta. A 
tettes azonkívül egy csizmát, egy nickel 
órát lánccal és egy 16-os Lankaszter-fegj •

Bészler és Dávid
vaekeresltedő’tná!

Debrecen. t- •
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vitt magával. A szerencsétlen ember 
nrnekes családapa. Mikor a gvilkos- 
örtént, teljesen egyedül volt a huny­
tján s a. gyilkos a legcsekélyebb nye­
sem hagyta maga után. Ez persze 
kívül megnehezítette a nyomozást. ! 
eljebb az a. remény van meg, hogy az ; 

j ilott tárgyakat valahol felismerik és j 
gyilkos nyomára fog vezetni. A deb- 
II rendőrség is megindította a nyo-

' '

Városháza.
Feleslegessé vált kútfúrók. A város­

nak mindeddig egész kútfúró szervezete 
volt, műhelyt, szerszámokat és állandó 
személyzetet tartottak, ami rendkívül s-'k 
pénzbe került és mégis vállalkozókkal 
kellett mindig kutakat furat ni. Hogy mi­
lyen drágán dolgoztak házilag, mutatja 
.íz is, hogy a Salétrom-utcai kút. hely real­
itása házilag 600 koronába került volna, 
Mg magánvállalkozó Í85 koronáért vál­
lalta és a tanács a ovinak is adta a meg­
bízást. Maga a tanács is belátta, hogy ily 
kurülméynek közt nem érdemes a házi 
kútfúrási vállalatot fenntartani, mert a 
vízvezeték létesítésével az teljesen feles­
legessé vált és a kert ségi kutak fenntar­
tását olcsóbban vállalja, magánvállalkozó.

Jóváhagyott árverések. A nagyerdei uya- 
,-alók bérletére tartott árverések eredményét 
jóváhagyta a városi tanács.

Nyári menetrend a villamoson. A dob J 
remii villamos vasúttársaság igazgató- 
sága beterjesztette a városi tanácshoz a. í 
nyári menetrendet, mely azonban nem 
I ié.gjti ki most sem a közönséget. Az első 
\illamos kocsi a beterjesztett menetrend 
szerint reggel 5 órakor indul a Csapó-ut­
cára. (Ez a legforgalmasabb vonal.) 5 óra 
'0 perckor indul az első és 6 órakor a má­
sodik kocsi és hat órától 7 óráig 5 perces 
közlekedés van a. vasúti állomástól a, Bi­
káig. Ez a közlekedés megfelelő, bár itt is 
az a nagy hiba, hogy a. nagyerdei és Csa- 
nó-utcai kocsik közvetlenül egymásután 
futnak, holott a menetrendet óbban be le­
hetne. osztani, nehogy egymást, kergessék 
a két vonal kocsijai a. Bikáig. Nem váltó­
vá a Kossuth-utcai vonal menetrendje, 
nedig eredetileg úgy tervezték, hogy a 
kossuth-utcai kocsik is a vasúti állomás­
tól és állomásig futnak, pedig már mily 
régen eltakarították a, terv megvalósítá­
sát akadályozó bódékat, a társaság egyet­
len kifogását. Mie a főútvonalon í perces, 
II. Csapó-utcain S perces lesz a közieken!» s, 
a Kossuth- és Hatvan-utcai vonalakon 
marad az eddigi 10 perces közlekedés. A 
városi tanács tudomásul vette a bejelen­
tést, annál is inkább, mert hiába proles- 

il ellene. Az előző években a tanács fel­
írt a kereskedelemügyi kormányhoz is, 
de hiába.

Behajtják a tégla árát. A városnak még 
1080 korona értékű tégla, árával tartozik a. 
debreceni goi-, katb. egyház. Az összeg már 
többször esedékes«»' vált, de az egyház nem 
tudott fizetni. A tanács most úgy határozott, 
hogy a tégla árát az egyház segélyéből 90 ko­
ronás negyedévi részletekben levonja.

flz elitéit javasasszony.
Felemelt büntetés.
Debreceni bűnügy a Kurtán.

Két év elüti, történt, hogy fekete Ger­
gely a szülői akarata ellenére nősült. A 
szülök nem tudtak beletörődni egyetlen 
fiuk házasságába.

— Elbubonázta az a leány • - mond­
ták az anyának u többi asszony-ismerő- 
s:uk.

— Vissza kell tol»' babonázni — ta- 
nácsolták végül.

Tudtára is adtuk, hogy Debrecenben 
van is olyan javasasszony, aki art a visv 
szaba bonázás urdongős mesterségéhez.

fekete fiergelyné bejött Debrecenbe, 
ahol már várta Borbély Sóndorné, a tu­
dós javasasszony es miután 600 koronát 
sikerült kicsalnia a. hujduhadliázi as-:- 
szonytól, átadta neki a varázs-szereket, 
ostoba, kotyvalékait, melyek azonban mit 
sem használta. Ezért aztán a javusasz- 
szonyt csalásért feljidriitette.

Kétszer is megjárta már ez az ügy a 
Kúriát, mely először megsemnüsitette az 
Ítéletet, mire a debreceni Ítélőtábla né»rv 
hónapi fogházra. Ítélte Borbély Sándor­
nál, akinek büntetését a Kúriának l ar- 
’nay János elnöklet»» alatt, működő taná­
csamint fővárosi tud isitónk távire- 
tozza — hat hó lapra emelte 1 >1.

a kitünőbbnél kitünőhb helyzetek, amelyek 
ellenállhatatlanul hatnak nevető idegeinkre, 
a gyönyörű zone, a remek táncok, mind mind 
biztosit jak a »tarai» tartós sikerét. A mai (B) 
bérletes előadáson a főszerepeket, ú jból Nagy 

j Aranka, Borbély Lili, V. Markus Angela,
I Oláh, Szálai, Kassai, Sz. Nagy Imre, Rónai,
I Madus, X aradi, Kormos játszák.

Opora-repriz. A szezon végére egy 
opera-reprizt tartogat a színház igazga­
tósága. X érdi klasszikus operáját: a Tvo- 
badouvt elevenítik föl, amelynek előké­
születei már folynak. A vezető szerepek­
ben egy vagy több vendégművész fog fel­
lépni, akikkel most indultak .meg* a tár­
gyalások.

Vasárnap délután — Kiskirály. Kálmán 
Inn-»' pompás újdonsága, a Kiskirály keríti 
szilire vasárnap délután mérsékelt helyárak­
kal. A darab főszerepeit, ezúttal is a kiváló 
együttes játsza, mint. az eddigi előadásokon. 
A főszerepekben Oláh Gyula, Borbély Lili, 
Nagy Aranka és Kassai Karoly.

Legjobb órák és 
legszebb ékszerek
szolid árban

Kúrián Gyula
2| óv óta fennálló jó hírnevű mü- ós
I ’hrouomotorórás üzlet/bon kapható

Debreczen, Piac-utca 42. sz.
Óra javítások legulcsóbbau jót- 

állással készülnek.

folyó véres

Színház.
Péntek: Sziblll, operetto 3 felvonásban. 

(B) liérlet-
Szombat délután Kis gróf, operetto 3 fel­

vonásban. (A karszcmelyzct juta lom játéka.)
Szombat este: Szibill, operetté 3 felvo­

násban. (O bérlet.
Vasárnap délután: Kis király, operett. 

Vasárnap este: Mária Antónia. (Újdonság.)

A Szibill jubileuma. A budapesti Ki­
rály színház műsorát tudvalevőleg most 
a Szibill dominálja amely a napokban el­
érkezett az 50-ik előadáshoz s az érdeklő­
dés még mindig olyan nagy, hogy min­
den valószínűség szerint a szezon végéig 
játszák megszakítás nélkül. Egészen bi­
zonyos, hogy Debrecenben is legalább a 
í;5*ik előadását jubilálhatná már ez a slá- 
ger-operette, ha az idény elején bemuta­
tóra kerülhetett volna. De igy is szép kar­
riert csinál, mert hiszen most hétszer ad­
lak egyfolytában, ami csak kivételes ősi­
tekben szokott megtörténni. A Sziládról 
azonban cl lehet mondani, hogy egv ki­
vételesen siker ili n agyar pe-ette.

A karszemélyzet jutalomjátéka. A szín­
házi iroda jeenti.) Szombaton, i. bú 18-áu Kis 
gróf kerül szilire mérsékelt, he,lyárakkal a 
kartize.mélyzet jutalomjátékául. A darab ösz- 
szes szerepeit, a legkisebbeket is a társulat 
elsőrendű tagjai játszák.

Ünnepi előadás. Május .3-áu lepleziK
*, Kossuth-szobrot. A színház igazgató­

sága az nap este ünnepi előadást fog ren­
dezni. A programmja meg nincs \éghgc­
sen megállapítva. Úgy tervezik, hogy al­
kalmi prológus fogja ezt megnyitni, mely 
után hazafias tárgyú darab kerti 1 szilire.

A Szibill egész héten. (A színházi iroda 
jelenti.) Martos—Bnkly és Jacobi kitűnő ope­
rettéje, a Szibill egész héten műsoron marad. 
\ darab valóban rendkívüli sikert ért el úgy 
a budapesti, mint a külföldi színpadokon és 
ez a kiváló siker Debrecenben is, következ­
tetve a. közönség egyhangú és tartós lelkese­
déséből és abból a telt házakból, melyeket, a 
darab minden egyes estén vonzott, rendkí­
vülinek mondható. És mint annak idején a 
Leány vásárt minden színházlátogató végig­
élvezte, úgy a Szihillt sem lesz, aki meg ne 
nézze. A darab pompás, ötletes szövege, azok

Hipnózissal felderített bűntény.
Parisból jelentik: Rejtélyessé bogozó dó 

gyilkosság tartja izgalomban Eprrnay-f. A 
titokzatos bűntény, amelyre már részben vi­
lágosság derült, több részletében feltűnő ha­
sonlóságot mutat, a bretagne-i Landernuu- 
ban a múlt év Szil veszt »r éjjelén történt gyil­
kossághoz, amelynek egy breton nagyiparos, 
Cadiou volt az áldozata. Mind a két esetben 
a nancy-i álomlátónő, madame Hogmann 
Camille múltba látó képessége vezette a rend­
őrséget az eltűnt és meggyilkolt emberek 
nyomára.

Az epernay-i bűntény a múlt bó március 
19-én történt. A Bourrsauli-kastély t.ula.jdo- 
uasátiak, egy Berry nevű házaspárnak bizal­
mas embere, Rifaut Andre, a kastély portása, 
engedőimet kért gazdáitól, hogy a közölheti 
fekvő Damory-ba mehessen beteg édesanyját 
meglátogatni. Bcrry-ék aznap estig adtak 
neki szabadságot. Rifaut azonban sem este. 
sem másnap nem került elő, mire gazdái 
rosszat sejtve, a rendőrséghez fordultak, a 
mely az apernay-i csendőrökkel karöltve 
mindent megtett az eltűnt portás felkutatá­
sára. A nyomozás azonban teljesen ered­
ménytelen maradt és Rifaut azóta nem ke­
rült elő. Gazdái azt vélték, hogy bizonyára 
beleunt a szolgálatba és megszökött, Rifaut 
rokonsága azonban nem volt e. véleményen, 
mert hihetetlennek tartották, hogy a mézes 
heteit élő ember — bárom hónap előtt nősült 
— búcsú nélkül elhagyta volna feleségét, akit 
szerelemből vett. nőül. Mivel attól tartottak, 
hogy Rifaut gyilkosság áldozata lett, egy ma­
gándetektívei. bíztak meg a további nyomo­
zással. A privát, detektivnek csak annyit si­
került kiderítenie, hogy Rifaut március 19-én 
este 7—8 óm közt gyalog indult vissza a kas­
télyba, amelytől hét-nyolcszáz méternyi tá­
volságig fellelte a titkos rendőr az eltűnt 
portás lábnyomait, de tovább minden nyom 
megszakadt.

Rifaut unokaöccse, egy Mát hé nevű ha­
tul ember erre elhatározta, hogy próbát tesz 
a naucy-i sonnattbulisía. nővel, madame Ca- 
mille-lal, akit a Uacliou-eset tett. híressé.

Az álomlátó madame március 25-én bele­
egyezett abba, hogy claltattassa magát. Ami­
kor a természet feletti álom lezárta a szem- 
pilluit, madame Camille szaggatott szavak­
ban ezeket, mondotta:

Egy folyó partján két férfit látok... egyik 
Rifaut, a másik egy uniformisos férfi... Az 
esőről és a szép időről beszélgetnek... Elvál­
nak... Rifaut folytatja útját... Távolabb egy 
férfi leselkedik rá.... Rifaut a lesben állóhoz 
érkezik.... Az ráveti magát és egy nehéz lávgy 
gyal fejbe sújtja... Rifaut összerogy... Meg­
halt- A gyilkos felkapja a holttestet... A fo­
lyó felé hurcolja... Bedobja u vízbe... Az áldo­
zat pár nap múlva megkerül...

E jósigék után madame Camille felriadt; 
álmából, kezét Máthé felé nyújtotta és igy 
szólt:

Ab
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•— Ezért öt franc-t kapok.
Az öt franc ! megkapta, de Máthé nem 

bízott valami rendületlenül a látnoki képes­
ségeiben, ezért elhatározta, hogy ellenpróbát 
tesz. Elment egy másik álomlátó nőhöz. Ez 
ugyanazt a kijelentést tette, amit Camille 
asszony.

És most jön a rejtélyes eset csattanója: 
Rifaut holttestét Boursault-tól negyven kilo­
méternyire tegnap megtalálták a Marne fo­
lyóban. A rendőrség most a gyilkost keresi.

Újdonságok.
itldományok 

a vértanuk emlékére.
Sesztina Jenőhöz az emlékmű-bizottság pénz­

tárnokához a inai napon a következő adományok 
folytak be:

Ungvári kir. kath. tanárt testület ivén:
Itomaneif.z Mihály gyűjtő.
Romane ez Mihály gimn. ig. 2 IC. Fibiger Sán­

dor 2 K, Málló Albert 2 K, Fiilöp Árpád 2 K, Ked- | 
verzkay Ist ván 2 K. Tamaskovits Antal 2 K, dr. 
Gulácsi Árpád 2 K, Blanár Ödön 2 K, összesen 22 
korona.

Gyulafehérvári kath. főgimnázium gyűjtő- i 
ivén:

Albertire Imre, Albert Vilmos, Lám A„ Imre I 
Lajos, Risiner 0., Rass Károly, Bodó Ferenc, Rá- j 
kóczy Béla. Reithoffer Jenő, Lestyány, Bujáki 
Miklós, Sopron. Haranghy, Király Mihály 1—1 K. ! 
Karpits János 2 K, Spóri 1.10. 1914. máre. 15-iki 
ünnepély önkéntes adományaiból 31 K. összesen 
31 kor. 10 fill.

Kath. népszövetség ivén Kunszentmárton:
Dr. Domán Jenő ügyvéd 5 K, Dósa József 2 K, 

Herezeg János 1 K, Kun András 1 K, Ambrus Mi­
hály 50 L, Fapp .Albert 30 f„ Józsa G. József 40 f., 
Cselkovits Miklós 2 IC, Ambrus Gergely 1 K, Gol- 
lay Antal 00 f., Hegedűs László 30 f., Farkas Má­
tyás 10 f„ Varga István 2C f„ Takács Mátyás 50 L, 
Molnár János 10 f., Szaszkó Szilveszter 10 L, Ha­
rangozó Gáspár 1 K, Molnár Gáspár 30 f., Horpársi 
Sándor 50 f., Szilák István 20 L, Kiss L. Lukács, 
Kiss L. lózsef, Berta Mátyás, Nagy Lajos, Lázi 
István, Dózsa Szilveszter, R. Kiss István, Bállá 
János, 20—20 fillér. Pugner Mátyás 60 f., Tóth Já­
nos 30 f., Józsa Károly 2 K, Lengyel Péter egy­
házfi 1 K. összesen 22 kor 60 tillér.

összesen: 75 kor. 70 filler.

Husvéti isteni tiszteletek sorrendje a gör. 
kath. templomban. Nagypénteken d. o. 8 óla­
kor királyi imaórák; d. u. 3 órakor Krisztus 
sirbatétele emlékére istenitisztelet prédiká­
cióval, köremenettel. Szombaton reggel 0 
órakor szent mise, éjfélkor 12 órakor feltá- 
madá'Si ünnepélyes szertartás. Vasárnap reg­
gel 8 órakor püspöki olvasott szent mise, 9 
órakor ünnepélyes szent mise prédikációval, 
végén pászka szentelés; d. u. fél 3 órakor 
rózsafüzér-ájtatosság, 3 órakor délutáni is­
teni tisztelet. Hétfőn reggel 7 órakor reggeli 
istenitisztelet, 8 órakor püspöki olvasott szt. 
mise, 10 órakor ünnepélyes szent mise pré­
dikációval, körmenettel; d. u. 3 órakor dél­
utáni i«tenitisztelet. Kedden úgy, mint hétfőn

Áprilisi idő. A szeszélyes áprilisi hó­
nap ugyancsak kimutatja a íogafehérét. 
Ragyogó napsütésre, nyári verőfényre hi­
deg, szeles idő kövelkezik szinte minden 
átmenet nélkül. Nyárnak induló meleg 
időjárás jellemezte a hónap első nam'ait, 
mig most, a. hónap idején hűvös, csontig 
ható széllel beköszöntő időjárás budaija 
melegebb kabátba az embereket. És az 
időjósok nem is vigasztalnak azzal, liopv 
ez az időjárás rövidesen megváltozik sőt 
ellenkezőleg. A legközelebbi napokra még 
éjjeli fagyot is jósolnak.

Tangó mámorban fog úszni mindenki, 
aki a .,Meteor"-mozgó műsorát vasárnap 
megnézi.

Feltételes menéllók a Simonyl-uton.
A nyaraló közönség régóta panaszolta, 
hogy a Simonyi-uton kevés a megálló és 
azok igen távol esnek egymástól. A nya­
ralók lakóinak az lenne a kívánságuk, 
hogy a Simonyi-ut 19. és 30. számú nya­
ralók előtt is legyen megálló, ha feltéte­
les jellegű is. A villamos vasút igazgató­
sága hajlandó is a két megállót létesíteni 
és ezt bejelent Ate a városi tanácsnak is, 
mely a Simonyi-ut 20. és 30. számú nya­
ralók előtt jelölte ki az uj megállók he­
lyét, egyúttal pedig felirt azoknak enge­
délyezése végett a vasúti és hajózási fel­
ügyelőséghez.

Kinevezés. A kereskedelmi miniszter Ka­
szás János kőművesmestert a kőműves, kő­
faragó és ácsmesteri képzettség megvizsgá­
lására Debrecenben szervezett bizottság tag­
jává nevezte ki.

A Szt. Erzsébet egyesület tegnap özv. 
Tomanóczyné elnöklete alatt választmá­
nyi illést tartott, amelyen elhatározták, 
hogy a Kossulh-szobor leleplezési ünne­
pélyén küldöttségileg részt vesznek. Mi- 
halovits Jenőné indítványára elhatároz­
ták, hogy az egyesület szegényei között a 
liáziipar kultiválását alkalomadtán meg­
kezdik. Az egyesület választmánya ki­
mondta azt is, hogy a nyáron kivételesen 
nem rendez nyári mulatságot.

A második tengerkutató expedíció. Fiú­
méból taviratozzák: A Magyar Adria Egye­
sület második tengerkutató expedíciója ma 
indult el három hétig tartó útjára. Az expe­
díció céljaira Haus Antal admirális,, a hadi­
tengerészet parancsnoka a Najade nevű hadi 
hajót bocsátotta rendelkezésére. Az expedí­
ciót Leidenfrost Gyula, az Adria Egyesület 
titkára vezeti. Az expedíció fölszerelését az 
Adria Egyesület újabb műszerekkel gyarapí­
totta, úgy, hogy a magyar tudományos világ 
ezzel az expedícióval teljesen méltóan csat­
lakozik a nemzetközi Adria-kutatás nagy 
munkájához. Az expedíciónak a tudományos 
kutatáson kívül gyakorlati célja is van, ne- j 
vezetésen halászati kísérleteket is végez. A ! 
legvégső állomás a montenegrói partokon ; 
lesz. A tudományos fölszerelést ma fejezték j 
bo és a Najádé a műszerek kipróbálására a I 
bukkari öbölben végzett kutatásokat és este i 
tért vissza a fiumei kikötőbe.

A fiiszerkiskereskedök egyesülete
legutóbb tartott választmányi ülésén dr. 
Radó Rezső kamarai s. titkárt az egyesü­
let titkárává egyhangúlag megválasztot­
ta. Tegnap az egyesület küldöttsége Vár­
ra y János elnöklete alatt kereste fel az v.j 
titkárt, hogy megválasztásáról értesítsék. 
Dr. Radó Rezső a megtisztelő bizalmat 
köszönettel fogadta és ígéretet tett, hogy 
az egyesület érdekeben tőle telhető lelke­
sedéssel fogja tisztét betölteni. A sikeres 
választás különben garanciát foglal ma­
gában az egyesület még fokozottabb fel­
virágzására.

A jutalomdíjak kisorsolása és kiosztása
a. tilmrejtveny pályázat helyes megfejtői kö­
zött ma, pénteken este 10 órakor lesz az 
Apollóban — királyi közjegyző jelenlétében 
— A nyeremények a helyszínen átvehetők.

Agyonütötte az anyósát. Déváról je­
lentek: Goszleezku D»meipr, lmnyadme- 
gyei oláh paraszt régóta hadilábon állott 
az anyósával, akivel több ízben isszeverc- 
kedett. Legutóbb ismét verekedtek és az 
anyós forr» \ ízzel leöntötte vejét, aki erre 
baltát ragadott és addig utötte-verte az 
anyósát, mig az meg nem halt, A gyilkos 
vöt a csendórség letartóztatta.

Állat ax emberben, nagy társadalmi vllán 
sláger 5 felvonásban. Irta: Andreo Valenu 
olasz író. Előadják a francia szinmüvK 
legnagyobb csillagai. I. felvonás a cirkul! 
II. felvonás a kém. III. felvonás az anyá st 
IV. felvonás életre halálra. V. felvonás küzde 
lem a robogó vonat tetején. Bemutatóra kerül 
vasarnap a „Meteor“ mozgó-szinházban

ÄMraS
nel szolgáltak, szabadságot kaptak és ha 
za indultak. Szabó, amikor a vonatról P 

lo,vf> Kopiskó tarisznyáját akasztotta 
a nyakaba és útnak indult. Kocsiskó net, 
sokara észrevette, hogy tarisznyáé hiány 

I zik. Szabó után ment, kit Lask és Lazo” v 
közt az országúton elért és visszakérte tó- 
le tansznyáját. Ebből szóváltás támadt, 
majd fvocsisko hirtelen előrentotta oldal- 
fegyveret és leszúrta társát. A gyiiw 
honvedet elfogták és a kassai fogházba

A holdkóros család és Vasúti szálloda az 
idény legvidámabb bohózatai ma és holnap 
láthatók az Apollóban.

c, a felelős? Szegedről jelentik: A 
Szegedről Dorozsmára menő bérautó ha­
laira gazolta Czékus Károly dorozsmai 
gazdálkodót, egy nyolc gyermekes család­
apát. Az autót egy 14 éves szegedi diák- 
leany vezette, a bérautó tulajdonosának a 
leánya, akire Csőr György soffőr bízta a 
vezetest. A szegedi törvényszék tegnap a 
gondatlanságból okozott emberöléssel vá- 

j dőlt leányt és soffört lelmentette.
Tegnapi halottak. Tegnap a követ- 

kező ha In leseteket jelentették be az anya- 
könyvi hivatalhoz: Nagy Bálintné ref. 6fi 
éves, Nyilaesy Pál ref. 2Í napos, Tamás 
László ref. 2 éves, Nagy János gór. kath. G6 
éves.

I Betörés fényes nappal. Szombathely- 
: rol jelentik: Csak nemrégiben történt, —• 
j hogy Szombathely egyik legforgalmasabb 
: utcájában egy ékszerész üzletbe fényes 

nappal betörtek. Tegnap délben ismét két 
helyen történt hasonló vakmerő betörés 
s mindkettő a város szivében, a legnépe­
sebb utcában. Az egyik helyen egy kalap­
üzletet törtek fel s a kézi pénztárból az 
ott lévő kisebb összegei elvitték. A másik 
betörés egy kelmekereskedésben történt, 
ahol szintén a kézipénztárt fosztották ki, 
de már sokkal jobb eredménnyel. A rend­
őrség a vakmerő betörőket nyomozza.

Az Apolló ma esti 9 órai előadására a 
trafik- és kedvezményes jegyek nem érvé­
nyesek.

Letartóztatott apagyllkos. Fiúméból
jelentik: A Zára melletti Cuclijecsben Si- 
listrin Antics Péter földbirtokos agyon­
lőtte az atyját. A gyilkos heteken keresz­
tül halászbárkákon és vitorlásokon buj­
kált a tenegeren. Tegnap este Fiúméba 
érkezett és az éjszaka folyamán a határ- 
rendőrség detektivjei letartóztatták és át­
adták az ügyészségnek.

Böském, a Népopera újdonságának vig- 
jeleneleit okvetlen nézze meg az Apollóban.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, 
jó barátaink, kik elhunyt drága férjem, illetve 
édes jó apánknak temetésén megjelenni szí­
vesek voltak s ez által véghétetlen fájdal­
munkat enyhfték, ez utón fogadják hálás kö- 
szönetünket. Debrecen, 1914. április 16. özv. 
Telki Mátyásné és családja.

Szedíák és Vámos
Piac-utca 28., f, “Lí 5X22 helyezte át.>yr'j »I , 1 , ... szintjére (P-issage) >:
ípVv ,i 1 ( ,• , -[ük íi. becsit megrendelőinket hogy a legdivatosabb

Kei dúsan h-lszerell ui helyiségünkben sziveskedjenek bennünket felkeresni
szőve*
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1914. ÁPRILIS 17. jDBBRBCZBNl ÚJSÁG s
Az átvonuló katonák élelmezése. A hiva­

talos lap mai száma közli a honvédelmi mi­
niszter rendeletét, amelyben az 1914. évre 
megállapítja a közös hadsereg és a honvéd­
ség átvonuló legénységének adott étkezésért 
fizetendő összegeket. A szállásadók egy ka­
tona étkezéséért a legkisebb összeget kapják 
a Királyhágón túl, ahol ötvenhét fillér a dij 
és a legtöbbet kapnak Fiúméban, nyolcvan- j 
egy fillért.

Ttiz van! Madridból táviratozzak, hogy 
vak tüzilárma miatt nagy rémület támadt 
kedden este a cordovai színházban. Valaki 
elkiáltotta magát a nézőtéren:

Tűz van!
A közönség erre eszeveszetten menekült i 

s a nőket letaposták a férfiak. Húsz ember 
halálosan megsebesült.

Kinevezték a nagyváradi üzletvcztöség 
tisztviselőit. Budapestről jelentik: A nagyvá- j 
radi uj üzletvezetőség vezetőjéül Kun Viktor j 
főfelügyelőt nevezték ki. F.nnek helyetteséül 
Singláry Gyulát, a nagyváradi forgalmi ősz- i 
tály főnökét nevezték ki. A jogosztály főnöke ; 
Mészáros Zoltán pécsi máv. titkár lesz. a pá- 
Ivafentartási osztály vezetője Grósz József 
kolozsvári felügyelő, a vontatási osztály fő­
nöke Baer Ernő budapesti főmérnök, a szám- 
osztáy főnöke pedig Simon József főmérnök 
lesz. Az uj üzletvezetőség összes tisztviselői- ■ 
nek kinevezését ét áthelyezését május 15-én 
bocsátják nyilvánosságra. Ugyanekkor köz­
ük az uj üzletvezetőség hatáskörébe, sorozott j 
vasúti vonalakat és az üzletvezotőség terű- j 
leli beosztását.

Százegy eves asszony halála, özvegy 
Gertler Jakabné, született Schwarz Róza 101 
éves korában vasárnap éjjel meghalt Buda­
pesten. Gertlerné, aki sohasem volt l>e.teg, 
élete végéig szemüveg nélkül olvasott és dol­
gozott. Két héttel ezelőtt gyöngélkedni kez­
dett és vasárnap éjjel csöndesen elhunyt.

A városi szegényháznál husvét másod 
napján tartott isteni tiszteleten, melyen pré­
dikált és úrvacsorát osztott dr. Baltazár 
Dezső püspök, ágendázott Ilajdu Zsigmonü 
nüspöki titkár, az alább felsorolt előkelőségek 
oltak jelen: Márk Endre udvari tanácsos, 

ítoncsik Lajos árvaszéki elnök, dr. K. Tóth 
Mihály, rir. Varga Elemér tanácsnokok, dr. 
Roncsik Jenő v. t. aljegyző, dr Balkányi Emil 
tjvvos, Sz tan kai F Béla., Bárdos Géza. Hor­
váth János, Biczó Gyula, dr Fcrenczy Gyula, 
:!>• Petczkó Ernő, dr. Kun Béla, dr. Haendel 

ilmos, dr. Lencz Géza, Vetéssy Béla, Mura- 
közy László, dr. Baltazár Dezsőné, Varga Fe- 
encné, Barcsay Istvánná és Horváth Jánosáé 

umők stb. Valamint a közeli telepek és kör­
iek lakói közül több mint százan A Márk 
$ndre és Horváth János urak által a szegé- 
ryeknek a husvét ünnepek alkalmából] meg- 
f ndégelésre adományozott 20—-20 koronáért 

íz úttal is köszönetét mondok- Kiss Lajos 
gondnok. Debrecen, 1914. április 16.

Tímár Liza. Tündérlaki lányok és az Ez­
redes legújabb színmüvek Antalfy könyvke- 
reskedésében kaphatók.

Szőnyegek, függönyök, stórok a legújab­
bak Szabó Lajos fiai cégnél.

Ch. Perczel Garda tánciskolájában má­
jus 2-án kezdődnek a tavaszi colonok. Beirat­
kozni egész nap lehet Piac-utca 32. Telefon 
1111. Lakás ugyanott.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási 
választékban Donogán és Somossy cég­
nél. Hajdumegye szállítói.

Könyvek, folyóiratok bekötése, kézi mun­
kák montirozása, dobozok, keretek, paszpar- 
touk Antalfy Ferenc könyvkötő bőrdíszmű­
vesnél készíttetnek. Piac-utca 31.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási dij 6 koronától 12 koronáig. Rong- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 
kőzök franclinisatióhoz, arsonvalisatio- 
hoz. Elektomamaenes, villanyos fény­
fürdő.kék s vörös fény. Finsen fénygyógy­
mód. Thermopenetratio. Modern műtőt y 
rem. Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-utca.

Harisnyák, keztyuk legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

Sok asszony, egy férfi . . . Pajkos kitűnő 
regény 1 korona Antalfynál.

A legszebb csontkötésii, finom kötésű
zsoltárok, ref. és kath. imakonyvek a legna­
gyobb választókban már 1 korona 20 fillértől 
kezdve Csáthy Ferenc könyvkereskedésében 
kaphatók. Piac-utca 8. sz.

==i;

JHiklósy püspök
augusztusban költözik e! 

Debrecenből
A püspöki székhely áthelyezése.

Lassanként a remény utolsó szála is 
elpattant arra. hogy a gór. kath. püspöki 
székhely Debrecenben maardjon.

Miklóssv István püspök a múlt év 
őszén költözött Debrecenbe. Akkor arról 
volt szó, hogy három évig legalább is, ide­
iglenesen itt fogja tartani székhelyét 
Miklóssy püspök. Azonban a püspök már 
a közeli hónapokban átteszi székhelyét 
N y i ve g y h á z á va Debrecenből.

Hirt adtunk arról, hogy Májerszky B, 
Nyíregyháza polgármestere felkereste itt, 
Debrecenben Miklóssy püspököt, hogy a 
székhely áthelyezése ügyében vele tár­
gyaljon. Májerszky Béla kifejtette, hogy 
Nyíregyházán már minden készen áll a 
püspökség befogadására. A nyíregyházi 
gór. kath. egyház hatalmas bérpalotáját 

I teljesen átengedik a püspökségnek, úgy, 
hogy oda rövidesen beköltozhetik a püs­
pök és felállíthatja ott a püspöki irodát.

Májerszky Bélával és a nyíregyházai 
gör. kath. egyház vezető tagjaival — hiv 
szerint — Miklóssy püspök megállapo­
dott, hogy augusztusban költözik át Nyit' 

! egyházára. Addig ott teljesen berendezik 
t a püspöki aulának szánt épületet.

Miklóssy püspöknek egy év alatt a 
nyíregyházai lesz már a harmadik laká­
sa. Az iisarkamarai lakásából a dobbenc- 

I tes emlékű dinamitmerénylet után tudva 
levői cg a Miklós-utcaba költözött es ne­
hány rövid hónap után augusztus 1-én 
, jraj költözik. íme ez az élete az első ma­
gyar gör. kath. püspöknek.

Mikor
a detektívek temetnek.

A napokban két nagy bádog doboz érke­
zett a debreceni rendőrséghez. A küldemé­
nyen ez állott: Tartalma: Hullarészek.

Ennek a szónak a nyomán kissé borzal­
mat keltő volt a küldemény, mely Budapest­
ről érkezett. Másnap átirat jött, felhívja deb­
receni rendőrséget, hogy a külön dobozok­
ban küldött hullarészeket a rendőrség Deb­
recen területén loldelte.sse el, miután azok 
debreceni illetőségű ember hullájából valók. 
Mást. azonban nem mondott az átirat, vala­
mint arra nézve sem volt. benne semmi felvi­
lágosítás, hogy milyen bűn ügy hői származ­
tak ezek a lnillarészek.

Az átiratnak megfelelően intézkedett a 
rendőrség. Végrehajtás végett kiadta az 
ügyet a detektiv-testületnek. Egy detektív 
aztán kivitette a bullarészeket & Kossuth- 
utcai temetőbe és ott annak rendje és módja 
-szerint, elfóldelték.

Nem is jelölték meg a helyet, ahol elfol- 
delték s mindössze egy kis friss földhányás 
fogja jelezni rövid ideig, hogy valami régi 
bűnügy maradványa talált, ott nyugalmat, 
mig a bűnügyi rotorták és orvosi vizsgálat 
annyi labirintusán keresztül ment...

i=^»==^»===^i=^=== ■===■=

Távi ráták.
Károlyt amerikai útja.

Már útban van hazafelé. "
Budapest, április 16. Ma a független­

ségi és 48-as párt elnökségéhez távirat ér­
kezeti Ncw-Yorkból gróf Károlyi Mihály 
amerikai útjáról. A távirat igy szőj:

— Károlyi Mihály amerikai útja 
valóságos diadalul volt. Szombaton ér­
kezett Clevelandba, az amerikai Debre­
cenbe Károlyi, aki másnap a magyar­
ság vezetőivel elment Kossuth Lajos 
szobrához és a szobrot, a függetlenségi 
párt nevében megkoszorúzta. Károlyi 
beszéde nagy lelkesedést keltett. Délu­
tán nagy gyűlés volt 5000 résztvevővel. 
Pittsburgban is nagy sikere, volt Káro­
lyinak; itt a gyűlés 8000 jelenlevő rész­
vételével folyt le, utána lelkes tüntetés 
volt. Kedden New-Yorkban 200 magvav 
egylet kiküldöttjei tartotta*, gyűlést és 
egyhangúlag elfogadták Ixáj-olyi előter­
jesztéseit, ugyancsak a magyar lapok 

j egyértelműen elhatározták, hogy Káro-
I lyi működését támogatják. Szerdán gr.

Károlyi Mihály az „Imperator“ német, 
gőzössel visszautazott Európába.

Károlyit a jövő hét középére várják 
vissza.

Kossuth állapota válságos
Budapest, április 16. Kossuth Ferenc 

; állapota ma ismét válságosra fordult. A 
hiányos táplálkozás és a nagy láz követ­
keztében ereje lényegesen csökkent. Az
orvosok este konzíliumot tartottak. A be­
teg állapota nagyon aggasztó, mert a rég­
óta tartó betegség nagyon legyengítette a 
szervezetet.

Ajánlom a n. b. közönségnek dúsan felszerelt tavaszi ujdonsá- EíílŐ

gaimat, úgy, mint átmeneti kabátjaimat, félhusszu genlri raglan- Debreeen legnagyobb ö.ie*;
------- ------------------------------------------------------------------I«,«,teffWVjií

’CSŐbb szabott árakban aagyáraháza. Fiac-Utca 41. $z
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Az idegbeteg ember ttngyükoseága.
Lemberg, április Ili. Kicl-Duszinszky Ma- 

lián, a volt miniszter 1 estvére a belecinski 
I fiba ölte magúi. Tdegbajos ember volt és 
idegrobainábun követte el az. Öngyilkosságot.

Az orosz, cár Romániában.
Bucuresti, április 1H. Miklós orosz ( tit* 

ez év ciszélt látogatást (esz. Roiiiáiiiábuu, 
amint ezt ;i romáit trónörökösnek tueg is 
ígérte. A cár fogadására uz clökészüleíe- 
I et már megtettük.

Az uj katonai bűnvádi eljárás,
Budapest, április Hí. Becsből érkező liir 

szerint uz. nj. katonai bűnvádi perrendtartás 
július .Ven fog életbe lepni, mintán a magyar 
kormány a nyelvi kérdésben követeléseit el­
ejtette. Ugyanakkor fogják közzétenni ő fel­
sége elhatározását Bosznia és Hercegovina 
lenátartozandóságH ügyében.

Az Unió és Mexico ügye.
Newyork, április ffi. Washingtonban 

megjelent a mexicoi követ a külügyi hivatal­
ban és kormánya nevében kijelentette, hogy 
az amerikai zászló nem sévtetett meg s ezért 
Mexico el van szánva arra, hogy az ország 
becsületét minden áron megvédje.

Huerta mexicoi elnök a Newyork 1 intés­
nek a következőket távivatozfa:

..Mexico semmiféle iiiagyhitta lommal 
ellenséges viszályban nincsen, legkevésbé 
a nagy, amerikai nemzettel. A Vanlicoi in­
cidensnek semmi fontossága nincs".

\z általános vélemény az. bogy a mexi­
coi incidens elintézése néhány óra kérdésé 
csupán.

Az országos Kaszinó ügye,
Budapest, április 1K. Az országos Ka­

szinó válságának ügye — bécsi informá­
ciók szerint •- - az ural ko« V’ elé kéről, akii 
állítólag Wekerle Sándor kért fel, hogv 
‘iékitölrg lépjen közbe. A Kaszinó vezető 
emberei erről azonban nem tudnak setv- 
I ,j<. (Nagyon is fantasztikus a bécsi liiri) 
Eddig egyébkeni az országos Kaszinó 

< -tszcs aktiv és nyugdíjas katonatiszt tag- 
in i kiléptek a kaszinóból. Csupán a táv­
oliékor lisztek oei’.i.

Az angol hajóraj az Adrián.
Becs, április Ifi. Az angol földközi hajo­

lj 9 cirkálója május elején látogatást fesz 
I ricsetben és Bélában. A lálognfá-t az osz­
trák hajóraj május második felében viszo­
nozza Malta szigetén.

Ferdinand bolgár cár fiai látogatóban 
az uralkodónál.

Becs, április Ifi. Ferdinand bolgár cár 
fiait, Boris trónörököst, és Cirill herceget ma 
délelőtt fogadta az uralkodó. Boris a Sz<‘ttl 
Islván'-mul nagy,keresztjei köszönte meg.

Törvénykezés.
$ Megtámadták a rendőröket. Nádud­

varon 101;’. év szeptember ‘29-én éjjel egy 
korcsmában mulattak Szatbmávi Lajos 
és Szilágyi József legények, akik azonban 
még a zárórakor sem akarlak hazatérni. 
\ rendőrök távozásra szólították fel 
d.c.f, de azok nem engedelmeskedtek, sőt 

még megtámadták a hatósági közegeket. 
Kjmiatt azok feljelentést is tettek ellenük. 
Az ügyet Nagy Kálmán elnöklete alatt 
.tegnap tárgyalta a debreceni törvény­
szék. Szathmáry Lajost és Szilágyi Józse­
fet a hatóság elleni erőszak vétségében 
bűnösöknek mondották ki s tettükért 
esry-egy heti fogházat- szabtak ki rájuk. 
-V Ítéletben a vádlottak megnyugodtak.

i

Sikkasztó 
álla mást elvigyázó

Törvényszéki tárgyalás.

Balázs Gyula ungvári születésű Sít éves 
református, nőtlen álloinásfflvigyá.zó .Máté­
szalkán teljesített, szolgálatot, Előbb a for­
galmi irodában működött, majd beosztották 
a jegypénztárhoz. Itt egy hónapig dolgozott 
mindössze. A debreceni űzletveze.tőség egy 
hónap múlva, rendes hivatalos rovanesolásl 
tartott, amelynek során megáll api itatott, 
hogy Balázs Gyula visszaélt, a beléje helye­
zett. bizalommal é< sikkasztott. A sikkasztod, 
összeg fis? korona. A könnyelmű ember a 
pénzt elitta. Főnöke és hivatalnoktársai sze­
rint minden szabad idejét a korcsmában töl­
tette.

A rovBiiesolás alkalmával a luegtcvedt 
állomásfelvigyázó lagadta bűnösségét s azt 
mondotta, hogy a hiány onnan származik, 
hogy el számította magát s drágább jegyeket 
adott, ki olcsóbb helyett s igy támadt a dif­
ferencia. A hivatalos vizsgálat azonban meg­
ái lapította. hogy olyan kisforgalmú pénztár­
nál. mint .a mátészalkai, egy hónap leforgá­
sa alatt, ennyi hiány’ ilyen ufón nem származ- 
hatik, még nagyobb állomásokon sem igeit.

A szatmári kir. törvényszék dr. Némethy 
József elnöklete alatt Ítélkező tanácsa tetté­
ért ma vonta felelősségre Balázs Gyulát s őt 
sikkasztás bűntettében bűnösnek találván, 7 
hónapi börtönre ítélte. A vádlott felebbczeU. 
i^==«^^i—T-- »====i===íi===;i==3

Az ellopott
postacsomag.

A szabadkai postalopás.
Szabadka, április Ifi.

A múlt ex decenibebr elsején a szabad­
kai vasúti postán eltűnt egy postacsomag, a 
melyben több levél és egy 2000 koronát tar­
talmazó jtéitzeslevél voll. \ nyomozás eleinte 
nyírt járt eredménnyel, ámde néhány hét 
múlva a rendőrség gyanúba vett egy ifj. Sze­
keres l-téáu itexii dologkerülő fiatal embert, 
aki feltűnően költekezett a mulatóhely,ekeit 
és akiről kittiül, hogy egy hasonló nevű pos- 
takocsisnak a. fia. A rendőrség vállalóra fog­
ta az apát, id. Szekeres Istvánt is, akit idő­
közben hanyagsága miatt elbocsájtottak a 
posta, szolgalábéból.

Az meg Szekeres eleinte tagadod, később 
beismerő vallomást, tett, és elmondta, hogy a 
postacsomag eltűnésekor ő és Albert József 
posta szolga szó! I it oda k a, postacsomagokat 
a topostárö! a vasúti postára. Szekeresnek 
feltűnt, hogy Albert ahelyett, hogy rendes 
szokás szerint a vállán vitte volna a postá­
znák okai, valamimny it ledobta a. tőidre, ko­
torászott közöttük, majd hirtelen a közeli 
szvrnétgöilörhöz futott, ahonnan rögtön visz- 
szatért. Mikor a postacsomag hiányát a hi­
vatalnokok észrevették és nyomozni kezdtek, 
Szekeres gyanút bigott és olyan időben, a 
mikor senki sent látta, a szemétgüdörhöz 
ment. ahol megtalálta a postacsomagot, el­
rejtette a postakocsi bakján és hazavitte. 
Ivét hétig nem is mert hozzányúlni a pénz­
hez, ékkőt azonban megbízta, egyik dúl. és 
leányát, hogy utazzanak Szegedre és olt vá­
sárlás közben váltsák föl az ezreseket.

légy ideig jól éltek a pénzből, amig Sze­
keresnek könnyelmű István nevű lia, aki 
nem tudod a titokról, meg nem tudta, hogy 
a pénz nagyobb része Ludaspusztán lakó test 
vérénél van elrejtve. Kiment Ludasra, ahol 
elhitette testvérével, hogy apjukat elfogták 
és a posta.lopásévt már el is Ítélték tiz. eszten­
dőre. \ naiv asszony erre átadta fiútestvéré­
nek a nála levő 1 iűt) koronát. Szekeres István 
néhány nap .alatt a pénz legnagyobb részét 
elverte, úgy. lm; ■ rendőrség elfő,gutájakor 
v-ak 190 korof t nála.

A szabadi «. ettyszék a szerdai táj'- 1

zsefet, bár az utóbbi a tárgyaláson is állha­
tatosan tagadott, lopás büntette, miatt más­
fél évi börtönre, továbbá orgazdaság mla/í 
unt Szekeres Istvánt másfél évi, az öreg ko- 
csis hozzátartozói közül pedig azokat, akii 
tudtak az elköltött pénz eredetéről, ugyan 
csak orgazdaság miatt elitélte. Ez utóbbiak 
kezűi Urban Istvánt !l hónapi, Szekeres Gr 
zai, id. Szekeres Ist.vánnét és özvegy Dudás 
Istvánnét 3—3 hónapi börtönre ítélte a bíró- 
-ag. t rban Jolán egy hónapi. Kozma Vendel 
Jt napt fogházbüntetést kapott. Valamcnv 
ti.viett főlebheztek.

Hat szobás utcai lakás,
mellékhelyiséggel, nagy bor­
pincével, villanyvilágítással pin­
cébe és padláson is, istállóval és 
kocsiszínnel, tágas, szabad udvarban

május 1-re kiadó
Szent Anna-utca 62.

Értekezhetni d. e. 10-től, d. u. 4-ig.

Csarnok.
A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

- Ön falán öt is az én sorsomra a ka 
juttatni'.' monda keserűen.

Kedves Fleming, monda. Granby • 
molxit.n, hogy mily sorsa x au unnék jelei 
azt nem tudom, de annyit tudok, hogy 
valami baja, van. azt. csak is önnön magi 
iulajdoaiithutja. Egyébiránt, amennyiben 
talán en lettem volna boldogsága megró t 

iparkodni fogok, hogy azt ismét hely­
ül sa n i.

Fleming rá meredt.
Lehetségesnek tartja üu. !i

- • Semmi sem lehetetlen.
Es Antonia?
El s magányában is bű maradt a 

kit lelke melegéből szeret. Én vétkemet 
zekcltem, nti gátolja ntár most egybek- 
két?

Fleming tántorgott, mint az ittas.
Ö él és hü maradt hozzám! rét 

nem bírva érzelmeivel kirohant a szoba
Granby keresztbe iont karokkal tel 

utána.
Ez aztán szeretet! mormogó. Ük 

maradtak egymáshoz és nem votak hi 
mi |»'dig, én és Esteli a, hitvesek voltu 
mégis - mint őrizük meg az egymá 
hűséget ?

Vlford uI* háza. felett, halotti szt 
gyanánt, a szomorúság komor borúja, 
zott.

A fényes ünnepélyt szomorú nap 
vették s a. vigadók zaját halotti csel 
tolta fel.

Az ablak függönyök le voltak ere 
szolgák Iá bújj hegyen jártak, a kutyák; 
száműzték a háztól, hogy zajt ne üsse

Feodora beteg volt. és Alford ur 
nyörtelen szívvel tudott néhány u; 

egy védtelen teremtést, kitiltani házáh 
remegett leánya életéért és egymásut 
resebbnél-ltirescbb orvosokat hivatta 
ágyához.

A baj nem volt nagy, de az orv 
gis tanakodva, összedugták fejeiket 
arccal adtak tudatára Alford urnák 
leánya állapota ti legkomolyabb á 
figyelmet igényli.

Alford ur véghetetlenűl megrótt 
kornyékét egy fél mértfoldnyi tá 
övig érő szalmával rakatta korul s 
a, legszigorúbb büntetés terhe alatt, 
tiltva hangosan fellépni, beszélni 
vetni. I
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Az orvosok jártak mindennap a házhoz,
ja háromszor nem, kétszer bizonyosan s még 
"s csak igen lassú gyugyulást tudtak consta- 
álni-

Alford ur aggódva várta mindig a consi­
lium végét s a mekkorát busult, mikor ha­
nyatlást jelezi,k, akkorát örvendett, mikor 
avulásról hallott beszélni.

Az orvosok tudományra végre legyőzte a 
Ionok betegséget, Alford ur tárcája meg- 
lönnyebbúit egy .jó csomó pénztől, mely méltó | 
liszteietdij fejében A eskü láp tanítványai tár­
tjába vándoroltak s Feodorának már szabad 
mit elhagynia betegágyát, kedves papája úgy 
megörült ezen, hogy már egy uj ünnepélyről 
gondolkozott, melylyel leánya felgyógyulá­
sát méltóképen megünnepelje.

A leány egészsége helyroállott ugyan, de 
légi vidorsága eltűnt. Szemeinek bágyadt 
fénye, magúba zárkózott mivolta oly bajt jel­
zett, mely nem annyira a testi egészséget, 
min' inkább a szív nyugalmát támadta meg.

Anyja azt hitte, hogy Imogen bizonytalan 
sorsa miatt epcszti magát. E teltevés azonban 
csak részben felelt meg a valónak. Feodóra 
jó szívvel volt megáldva s mégis siratta Imo­
gen t_ mikor esetét megtudta; de búskomor­
ságának okát másban kell korcseni. Imogen- 
nel együtt Sommerton Ödön is száműzve lett 
házukból és ő úgy távozott el, hogy búcsút 
sem vett tőle.

Még csak most érezte igazán, hogy mily 
igazságtalanul, sőt kegyetlenül bánt Ödönnel 
mikor a féltékenység szenvedélyétől elka- 
patva, őt tekintetére sem akarta méltatni. 
Most belátta, hogy mily vérző sebet ütött szi­
vén, mikor mosolyainak legszebbjeit mind

- WWaMPTr— —g|———MM
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Mordaunt Cavendiscbre pazarolta. A meddig i 
az estély tartott s a bálványózok raja által 
kömyezteték, addig nem emelkedhetett ér­
vényre jobb meggyőződése.

Ámde másnap, mikor a káprázat elmúlt 
s a tiszta valóságot felismerte, kétszerié na­
gyobb erővel rohanta meg szivét a megbánás 
keserű érzete. Amint eddig csak sejtett, azt 
most tisztán érezte, amiről eddig csak álmo­
dott, azt most valónak ismerte fel: ő szerette 
Sommerten Ödönt.

Erős volt e szerelem, mert lassan fejlődve 
mély gyökereket vert szivében cs fájó volt a 
seb, hogy azt, kit szeretett, önnön hibájával 
űzte el házuktól.

A meddig a betegágyhoz volt láncolva, 
naponta száz meg száz névjegy érkezett, szá­
zan, meg százan tudakozódtak hogyléte felől, 
csak Ödön nem volt a tudakozódók között, 
csak őt nem érdekelte betegsége.

Ez még csak fokozta, fájdalmát s hogy a 
keserűség pohara csordultig megteljen, lát­

nia kellett mindennap Mordaunt. Cavendiseht 
és érezni kellett mindennap, hogy ő volt oka 
a beállott szomorú fordulatnak.

Mordaunt Cavendisch anyai részről uno­
kaöccse volt Feodórának. Azelőtt úgyszól­
ván nem is igen ismerték egymást; Alford 
a Cavendisch családot; talán mert. nagyon 
ur bizonyos okoknál fogva feltünőleg kerülte 
elszegényedtek? Amint azonban Mordaunt 
Cacendisch atyja, több haláleset folytán oly 
közel jutott egy grófi címhez, hogy már c%k 
egyetlen egy agg élet választotta el őt attól: 
Alford ur egyszerre megváltozott s úgyszól­
ván versenyzett azok barátságáért, kiket ed­
dig ignorált.

(Folyt köv.) 

Szak Orazar-téla

egészségügyi papír,
El az ajság-papirral KBltur-szUkságlit

P7I \ iU &

Női felöl! Női kalap!
újdonságok

legnagyobb választékban

Mázsa
áruházion kapható

3:ten, 11 vMtaL
Női gummi-köpenyek 15 

koronától feljebb.

Katonakötelesek
Sgyelmébe.

Ezen papír egyenként liajtogatva és egymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használttá meg­
óvja az emberiséget !el:élyck és ragályozástól 
mely a tisztátalan papír ift'iba hajtásával állandó 
veszéllyel jár az egészségre. Eddig példá­
tlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, 
miért is a legkisebb keresetű kézimunkás 

fülkéjéből sem szatbad hiányozni.
Ara r

Égj csornai 599 db barupisfr (Smir-fíli) 38 (Illír,
Eg csornai 503 db felirpaplr (Brazar-'ali). 35 fill/.
Eg« darab hozzávaló tömör, elsgiM# tölgfli- 

szekrénybe, elzárd toióajtiial ... 2 K 43 fill a

Mihály Sámuel
oanlrkereBkeaóe. lrodiberenAiiéri asakäsle.

»illanyeröre baraodazalt kónrroyMidil ipartizsn 
DEBRECEN, PUc-n. 30. (Korzó.)
Alaplttatott 1891. Alaplttatott 18 9

Antuka ernyők!
legújabb selyem mouslin alsó 
szoknyák és nadrágok, hím­
zett divat galiérkák gyönyörű 
választékban érkeztek

Kootsek Koroét
divat-árúbázábao.

Aki a katonai szolgálat 
tekint.tében valamely ked­
vezményre igénvt tart 
(rek aniáció, önk ntesseg, 
elhalasztás, áthelyezés — 
stb. ava y aki bármire.e 
katonai ü yben felvilágo­
sítást, utasítást, tájékoz 
tatást nyerni óhajt, for­
duljon az Országos Ka- 
touaügyi Irodához, Deb­
recen, Hunyadi -utca 5.

41—191 í. kgv.

Hirdetmény.
Hajduhadház község puli ági vadász­

területe a képviselőtestület 11—911. Ég­
sz. határozata következtében 1914. áprili- 
hó 19-éti, délelőtt 10 órakor a községháza 
nál tartandó nyilvános árverésen 19 . E 
augusztus hó 1-től 1920. július 31-ig eső 
6 évre haszonbérbe adatik.

Ezen árverésre a bérelni szándékozók 
ez utón is meghív útnak.

Hajduhadház, 1914. április hó 15.
Sólyom Antal Farkas Gábor

jegyző. főbíró.

Tisztelettel adum tudomására igen tisztelt vevőimnek ^^tlL^me^agyobbitva .»j4t
9,áM^«l.temé.J.«p0nJ^r-dámioe ^ „ám alá helyeztem át. T

Ahol is nagy raktáromon levő 
összes villamos cikkeket

«#*01 ■ j_ — $ saját gyáramban ké- S5 " OlCSOHlbSlIl

25----30 '«■»*€ 3szült csillárokat pedig
s villamos cimivuc»

—«jÄtsiuH............ ..—2:::;;;:;: rtirr, TZ2
met dljtnsatesei szolgáltatom ki. . ó, lőre js blzt0sitom a nagy közönséget es szívesen állok minden irány
P.„o,, lelküänieraUä «. «»„o, _ ,uä „.„„„„.„.ik-i CT* «.>»«■

íel»serelé»i vállalata Debreosn, Sséohenyvutoa 55.
ontos, lelkiismeretes es ;ui»uyu» --- -------
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Levtibeli tiklekosodeeotom iagyco aduét 
kell wtitóketn« Tedaáoióóéeotaiél a tmWh imát a tvadobivatafii) mmdlf kősóim kell.

Apró btrdetéatk díjé «löte 
fiiéteed6 Vidékről apró 
hirdetését dija levélje. 
gyekben Is betlldtető.

Ajánlat
fi,éretek,

tren.dÍD, terloBok. melyen 
irrteTlitolt erbau Benslyíl* 
Katinél, Fáéi-

Reform Itizö
*o miértül, gnmmi herfütii 

U#>rou*| Benyit*
1 «»lér.

Emliuvl,
66

1911- 1913. éri telj» év
folyama lapba« a «• 
•díhtvatalbeau

húrom I 
I,.szobit 

-> gr hol
1

kaputól

Tiz kilós
csomagokban kap­

ható régi

olcsón
3 MIMII.

76 I,
h Jh

xrKet lényéé és világo* 
loss, tibxtiú» gyermek 
étek » f’irin parkét ki;-
:örst íelkanhatéaDauteoh
ugletektiee. **

í szobás
utcai úri lakás kiadó. 
Daru bős-11 tea 9.___

Édes
rm.is, kitűnő jó 1 Ster 

egy ksrena, uj bér 
1 «spő-iitce 49. er _a.___

Kiadó
iagy szolra, ftir- 
, s nirl'rlkliriyi- 
úIló kruyrhnrs 
'iiiifla-irtitt Ir. 
jobbra- I ktS. >

Géplakatos
uimilónak menny jobb 
Iuizból vtiió tin. luUa- 
knzódni, Klóin _ rostvv-
I rk rlbrlvr/.o intrzrtr- 
|,cn DcgPlifrbl-t'i’. Utók*

Modern
utcai k*I szoba, fürdő­
szoba. villany ás vizvr- 
/cti kkrl. mollPkholyis' - 
ur-kkil inajusrii kiadó. 
\rvnd-ter, Súm-on-iiH'iis ami

Ízletes
házikoszt kapható, ki­
vonatra próbáéból! is- 
Krasznax f>renvn< m l 

Kgyháttér II. 3408
Vízvezetéki

akna 9 korona' 11 kap­
ható Mester-utca á.^ sz.

Garzonlakés
nairt szoba, előszoba, 
túrdokabin nielegA iz.

■ Untassál os fűtéssel ki 
.dó, a Kamara palota - 

> 'ban. Llso kapu, II.

Irodának
.11k.)Ifu'js tágas, no K 

ItnlUioH iség. kapna laH 
bojarattal kiadó i 

Kamara iiulotajuban. 
Második kapu.

Szarvas
mai bak fésűsére óvni 
logelo kiadó. Krlekez- 

botni l'tilo|i Simon <',n- 
\ c-tag, X 1 I les mellett 

:)í(hi

Gázcsillárok
iii állapot bau loM>k 
kaphatók S/i vlionx i 

• >oa l i. sz. :i:i'j:i
<

nhás utcai nrilakas 
s modern bolt. kiadó, 

í- árit- tárnia ló 310Ö

Magy

raktár-
helyiség

(azelőtt Tóth Gyula 
cégé) május 1-től

(Széchenyi-u. 48.). 
Értekezhetni

dr. Kuthi Sándor
ügyvéddel, K05- 

SUTH-U. 8., I.
678

.xwMr...*. .AZH'VH.W«.
Ha

béri kertjében ered­
ménnyel akar kertész­
kedni — vetemény és
vtrágroagvakat 'eltet- 
lenni Pacieltnél. szent-
Anua-ii. 3. Telefon 934., 
szerezze be. Kertészeti 
értesítő ingyen.

Ragián
finom taszterből 17 ko­
rona, női szabónál, Deák 
Kerone-uV a 13. 3410

Kereslet
F.lsörendü

biztosító intézet fuiiRX - 
noksógo ólotosztály« ■ 
mik yoz.otósoiv ügyes, 

nagy ismeretséggel bíró 
I.jOÍi .’000 koronával 
rend lk''Z" egyént ko­

ros. Szak ismeret mel­
lékes. Ajánlatokat kin 
ilóhi vntibn kiildemlók. 
..Jövő 4882" jeligére.

él".

1,1 \ oszolt
a Bánk ónról ogy kit. 
óvos sárga csikó, ózv. 
Dancsino a tulajdonosa 
u szi\os niogtalaló je­
lent kezzen Vros Marti 
utca V6. sz. 3399

Félnapra
foglalkozást koros intol 
1 ignis özvegy. I'1 terhe 
útra ti. sz., udvar, tv 
a |to. oiOlí

Házvezetőnőt
állást koros jó! fo/.ti, 
mind ont őrlő intolli

jn-s u w ru-y. I’.'toiTin 
utm, I j. sz., u»h ar. (x 
a jto. 3|U,

I.iizIiiTv ' 1 kn i'ítdIn iti»1” 1
V ' leire. \ ;igy lia.-'Zii-'i
InlfH, \t>v;M < S.imioi,
Deák 1 V' miv-utva VI. ;

;:ii; ,
i Szép

Imh l;;i mil urn I. í nu >/
- lall, "inx i im N/nriv fgi‘1 ;

V eszek. A liiiiliiínknt lie- i
! remlrzi's jeligére kin Ön- .

Imii k'T ' k. 31IS
Bejáró

tOZ.OII". n ki tiikarilUft
iS Milllll . azonnal folvé-
telik. \ itrgti-utfft ifi.

.tilt;
Takarítást

tegzeit érákra keresek,
irodába vixolni tudok, i
Gólva-ut a Sí. 3422 1—

Eladd
vagi kiadó a Kerencz 1
Jozsef-ut 9. ct.imu ház 
ÍS szoba mellékuelvi»*- 
gek edier, kert). V7U3

Eladás.
Eladó

szóló Sárandi állomás­
nál. Vi'iiki'zhetni Ibu- 
van utcaikért, Diófa-u. 
l.'v :1Í2ÍI

Bútorok
úgy. I iíoli szókívny, 

asztal, győri nők kocsi, ti 
tiók"S Iodolis lisztosln- 
<la, kopek. I'üggnytartók 
eladók. BnttbVánvi-uten 
Hl. ‘ 3378

Találmányomat
olcsón eladom ,.t iazdn - 
sági szerszám ’ jeligórt. j 
Ajánlatokat iópostúr;< i 
ki j ók. 3103 1

Keveset
használt eg) ousiily 
lm rleg, tizedes rnazsa, 
cukorkas üvegek. bolti 
ki topa. eladó, Gólyán. 
17. sz. 3409

Billiard
asztal l'Tjósén uj, mo­
dern kivitelben eladó. 

Kígyó-utón ■>., asztalos-
ml. _________ 3Wj

Bútorok
kon) Itaberendoés, tnkn- 
r< kliizholy olcsón ela­
dók. megtekinthető : 
szombatig, Pétcrfla 70. 
szám. 330; 1

Használt
zseni lin függönyök, 

I- rli kabát, eladók. Csa­
pó-utca 09. 341")

nagy választékban, cuba, ceylon, putrico, ntí- 
lyheny, gyöngy, java, mvcca, brazil atb„ több 

mint 3» fajtában kapható a

DEUTSCH üzletekben.
kívánatra villanyüzemü kávépörköldénkbtn 

azonnal díjmentesen megpörköltetik.

zabáSzat, Varrás

Hitelképes
úri vevők aquaralása 
céljából keresek meg­
bízható ügynöküket,

Polgár Kálinál)
éksze.telepének részlet osztálya

Budapest Vi, Terez-körut 5, sz.

Állást t
I Ivi M. >zr- í
; I ♦" |l> iyt'lix Ú. Is Ilii > \ vl'lr I 

livii. lox clt*/' >l*rn virtus 
j v oh miií 1 In km->kt‘iliI. 
i ( int a kimlóhix«'iliilhim

--■■-i' I
Tábori

és minta rajzolásból úgy a francia 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek csak kizárólag intel­
ligens leányok 11

Kossutk-utca 45. siánt alatti
szabászati és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Külsőleg és belsőleg
cg>ariiiit ltigbiztosabi. halai u háziíi-or a

PALMA
Próbaüveg 40 fillér. 

Kapható :
Dr. Szelényi Árpád

SyögyBzerésiuél

i* I w *--»<«- a 30.

1300—191 í. szám.

Haszonbérbeadási hirdetmény,
Hajiiuliatlház Knzsség tulajdonát ké­

pezi) ,,Bocskai szálló“ vendéglő a hozzá­
tartozó étterem, bor és pálinka mérő, 4 
vendégszoba, a. vendéglős lakását képező 
V szoba, konyha, kamara, mosószoba, pin­
ce, jégverem, padlás, az emeleti részen 
nagy táncterem, ruhatár, étteremmel 
folyó évi április hó 23-án, délelőtt 10 óra­
kor Hajduhadház községházánál nyilvá- 
nos árverésen haszonbérbe adatik, hova t 
bérelni szándékozók ez utón is meghi­
vatnak.

Az éttermek, vendégszobák és nagy­
terem lie vannak bútorozva.

Tájékozásul megjegyezzük, hotrv n 
községnek 10,000 (tízezer) lakosa van, a 
község a. Debrecen—Nyíregyháza közötti 
vasúti fővonal mellett esik, évek óta mi í- 
den évben huzamosabb ideig nagyszámú 
katonaság van nagygyakorlaton aközség- 
ben; a pártszinezetnélküli Casino is ugvan 
azon épületben van.

Bővebb felvilágosítás az elöljáróság­
nál megtudható.

llajduhadház, 191 í. április 15.
Sólyom Antal Farkas Gábor

jegyző. ~ főbíró.

Piac-utca 52. sz.

KOMLÓS
Megyeház mellett.

NŐI FELÖLTŐ 
= ÁRUHÁZ

301

Tavaszi újdonságok árjegyzéke.
»Sikkes aűi costüm sel>embóléasel — — 
Eletzáus női felöltő minden színben - — — 
Újdonság sport kabátokban minden színben 
Angol gummiköpeny minden színben — — 
Selyem gummiköpeny minden színben — — 
Crenn blous uidonsácr minden színben — —Crepp blous újdonság 
Sikkes divat blousok — — —
Hredeti modelck felöltőkben costü- 
mökben, pongyolákban, blousokban

Komlós női felöltő' áruházban.

— — 30 K feljebb
------ 20 K feljebb
-------20 K. feljebb
-------25 K feljebb
-------36 K feljebb
------- 7 K feljebb

—------ -------------— 10 K feljebb

feltűnő olcsó árak ! ! !
Telefon 12—22,

Nyomatúit körforgó seprű (u Jívbrcczeui Ujsás uyomdájábim-l Tulajdonos; THAN GYULA,


